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РОЗРАХУНОК ПРИ ЗВІЛЬНЕННІ ЗА ВЛАСНИМ БАЖАННЯМ 

Звільнення за власним бажанням – мабуть, найпоширеніша причина 

звільнення. Це коли працівник просто перенасичений відносинами з роботодавцем, 

знайшов кращого роботодавця чи має поважні причини до такого кроку, наприклад, 

переїзд до іншого міста, вступ до вищого навчального закладу, переїзд чоловіка 

(дружини), необхідність догляду за дитиною до 14 років чи дитиною-інвалідом та 

інші (що таке “поважна причина звільнення” шукаємо в ч. 1 ст. 38 КЗпП). У разі 

звільнення за власним бажанням з поважної причини у трудовій, наприклад, 

пишеться «Звільнений за власним бажанням у зв’язку з переїздом до іншого міста, 

ст. 38 КЗпП України». Якщо поважної причини немає, то тоді просто: «Звільнений 

за власним бажанням, ст. 38 КЗпП України».  

Стаття 44 КЗпП гарантує, що при звільненні працівників їм виплачується 

вихідна допомога. Законодавство про працю встановлює мінімальні гарантії такої 

виплати, але це не обмежує роботодавця встановлювати такі виплати у більшому 

розмірі. 

Розрахунок при звільненні за власним бажанням включає такі виплати: 

заробітна плата за фактично відпрацьований час до звільнення з урахуванням дня 

звільнення; вихідна допомога; компенсація при звільненні за всі невикористані дні 

відпустки. 

Звільняючись за власним бажанням. працівник може розраховувати на 

виплату вихідної допомоги лише тоді, якщо роботодавець порушив законодавство 

про працю, умови трудового чи колективного договору. Мінімальний розмір 

вихідної допомоги у такому разі — не менше тримісячного середнього заробітку. 

Або це буде розмір виплат, передбачений колективним договором. 
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Особливих умов нарахування та виплати компенсації за невикористану 

відпустку при звільненні за власним бажанням немає. Потрібно лише правильно 

розрахувати кількість невикористаних днів відпустки та середній заробіток. 

Про розрахунок при звільненні, а саме – суми, що належать до виплати, 

роботодавець повинен письмово повідомити працівника перед виплатою 

зазначених сум. При виникненні спору про розмір сум, належних працівникові при 

звільненні, роботодавець в усякому випадку повинен в зазначений строк виплатити 

неоспорювану ним суму. 

У разі невиплати з вини роботодавця належних звільненому працівникові сум 

у строки, зазначені в статті 116 КЗпП України, при відсутності спору про їх розмір, 

роботодавець повинен виплатити працівникові його середній заробіток за весь час 

затримки по день фактичного розрахунку. За наявності спору про розміри 

належних звільненому працівникові сум, роботодавець повинен сплатити 

зазначене у статті 117 КЗпП України відшкодування в тому разі, коли спір 

вирішено на користь працівника. Якщо спір вирішено на користь працівника 

частково, то розмір відшкодування за час затримки визначає орган, який виносить 

рішення по суті спору. 

Отже,у разі недотримання зазначених вимог до юридичних та фізичних осіб-

підприємців, які використовують найману працю, застосовуються фінансові 

санкції, передбачені абзацом 8 частини 2 статті 265 КЗпП, у розмірі мінімальної 

заробітної плати. Також за порушення вимог статті 116 КЗпП передбачена 

адміністративна відповідальність. 
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